



# 北京三宽教育研究院与我市多方合作

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 李默 任斐 李诚 报道)5月19日上午,在中国家长大会第三板块“育见未来”高峰论坛上,北京三宽教育科学研究院与滨州经济技术开发区、滨州职业学院、滨州科技职业学院进行合作签约。

其中,北京三宽教育研究院与滨州经济技术开发区将就教育产业项目进行合作,与滨州职业学院联合创办滨州三宽教育科学研究院,与滨州科技职业学院联合创办

“家庭与民生学院”。

在大会现场,中国家长大会执行秘书长、北京三宽教育研究院副院长张采青发布“关爱特殊家庭与新业态劳动者家庭教育”主题公益活动——“春燕行动”倡议,期待更多有爱心的单位、团体、企业、个人关注和参与“春燕行动”,为更多特殊家庭和新业态劳动者带去关爱、温暖、教育、改变。

家庭与民生学院揭牌。



# 滨州学院涌现8个考研“满堂红”宿舍

滨州日报/滨州网讯(通讯员 刘鸿艳 李慧 李亚萍 韩娇 王珊珊 报道)近日,2022年硕士研究生录取迎来尾声,滨州学院考研学子捷报频传。其中,8个宿舍上演考研“满堂红”。

这8个宿舍里,化学与安全工程学院5个、机电工程学院2个、机场学院1个,学生分别被中国海洋大学、上海海事大学、常州大学、长江大学等国内知名高校和省重点大学录取。

# 滨州实验学校举行绘本剧展演活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员 王小岳 报道)5月19日,滨州实验学校二年级组织开展绘本剧展演活动,二年级八班的孩子积极参与,家长们全力配合,为活动的顺利开展提供了有力保障。

通过开展此次展演活动,真正让绘本故事变成了舞台剧,让书中的“人物”跳出来走上舞台,让孩子们沉浸式融入绘本故事情节,增强了对故事的理解和记忆,激发了学生们爱绘本、读绘本、演绘本的热情。

# 培养全面发展的新一代青年离不开家校协同

李诚



5月18日至19日,第六届中国家长大会在滨州举行。会上,各位专家重点围绕家校共育这个主题进行经验分享。面对全球化和信息化的挑战,教育领域面临前所未有的压力。今天,我们更加需要家庭与学校的共同努力,以培养出能够担负起民族复兴大任的社会主义建设者和接班人。在这个过程中,家校协同育人显得尤为重要。

我们需要明确的是,家庭和学校的教育目标应该是一致的,那就是实施德智体美劳五育并举,促进孩子全面发展。无论是家庭还是学校,每个环境在孩子的成长过程中都有其独特的作用和优势。学校教育系统性地传授知识,帮助孩子增进技能;家庭教育则以日常生活场景为载体,涵养孩子的性情,引导他们养成良好的习惯。这种各显其长的现象提醒我们,家庭与学校应各自发挥优势,并在孩子的教育和成长过程中实现紧密协同。

为了实现这样的协同,建立有效的沟通机制至关重要。学校需要及时和与家长沟通学生在校期间的各

方面情况,同时也需要向家长了解学生在家的有关情况。在这个过程中,创新的沟通方式,如家庭联系册、电话、微信、网络等,可以大大提高沟通的效率,使学校和家庭能够实现常态化的密切联系。

家校协同教育的过程中,应注重培养孩子的品德,尊重他们的个体差异,并鼓励他们的独立自主。这需要家长提高家庭教育的水平,注重培养子女良好的思想品德、行为习惯和健康身心。同时,家长应积极参与学校组织的活动,理解学校的教育教学工作,为子女的成长提供全方位支持。

我们应清醒地认识到,家庭与

学校的教育责任是平等的,双方都需要明确自己的责任,各自占据优势,同时互相支持和配合。这种共同的责任感将增强教育的合力,使孩子在得到丰富知识的同时,也能得到情感的滋养、健康的身心 and 良好的人格品质。

家校协同教育是一个持续的过程,需要在整个学期、整个学段,甚至孩子的整个成长过程中进行。这就要求我们有长远的眼光,不断探索和改进教育的方法,共同为孩子的成长美好未来打好基础。通过家庭和学校的紧密协作,可以更好地完成教育任务,培养出具有全面素质、自主精神和创新意识的新一代青年。

# 科普研学 探秘农技魅力

近日,邹平市开元小学组织师生走进农业种植基地,开启了一场以“种子奇妙之旅 探秘农业文明”为主题的研学实践活动。

活动中,学生们分别参观了种苗繁育基地、西瓜种植示范基地、章丘大葱选育基地、双色西红柿培育基地以及机器人与成果展示厅,增强了对农业科技的学习热情。(滨州日报/滨州网通讯员 李鑫 摄影)



# 小小银行家 财商半日营

滨城区清怡小学师生走进银行开展社会实践

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 李前军 通讯员 李莎 报道)近日,滨城区清怡小学2022级17班全体师生走进中国人民银行滨州市中心支行,开展了“小小银行家 财商半日营”社会实践活动。

式多样、种类繁多的钱币,大家表现出了浓厚的兴趣,边看边记,并不停地提出各种问题,解说员则一一解答,大家收获颇丰。

此次活动由中国人民银行滨州市中心支行、滨城区清怡小学主办,滨州市金融消费者权益保护协会承办。活动中,师生们首先参观了人民币知识展板,了解了货币的由来及发展史。面对着各

讲座环节,银行工作人员利用视频展示、现场互动等寓教于乐的形式,从“征信知识”“人民币认识”“青少年防诈骗教育”等方面,带给同学们一堂别开生面的金融知识普及教育课,教会大家如何爱护人民币、如何保护个人信息、如何警惕网络诈骗等,引导他们树立正确的金钱观。

# 富源街道中心幼儿园以演讲比赛促普法

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张霞 报道)今年5月是第三个“民法典宣传月”。日前,沾化区富源街道中心幼儿园组织开展了以“美好生活,民法典相伴”为主题的演讲比赛,在全园教师中掀起了学法、知法、懂法、守法的

法治宣传热潮。

下一步,富源街道中心幼儿园将以此次活动为契机,继续加强全园师幼法治教育工作,真正做到“法治教育源于生活、回归生活”,为构建平安校园保驾护航。

# 开展解压训练 关爱特殊儿童

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 马明玲 崔婷婷 报道)为进一步加强对特殊儿童的关爱,让特殊学生感受到学校的温暖,近日,无棣县海丰街道中心小学组织六名听障儿童进行

解压训练。

训练过程中,通过对学生肢体和听觉、嗅觉等感官的训练,增强了学生肢体的协调性,也激发了学生的学习兴趣,增强了他们面对生活的信心。

# 无棣二中启动师德师风专项整治行动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 佟雨轩 许洪敏 李吉洪 报道)为进一步增强广大教职工依法执教、爱岗敬业的自觉性,树立人民教师的良好形象,近日,无棣县第二初级中学召开了“树师德 正师风”专题课提质 送教助研”活动的开展,更加方便了各学科教师总结、反思课堂教学,为教研质量再上新台阶奠定了基础。

要求等方面,对“树师德 正师风”专项整治行动实施进行了周密安排和部署,要求全体教师深刻查摆问题,切实抓好整改。

本次师德师风专项整治行动开展,有利于进一步提高全体教职工的师德素养,营造文明、和谐、健康的教书育人环境,推动学校工作再上新台阶。

# 王见南小学引导学生爱读书读好书善读书

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 刘金辉 报道)近日,沾化区古城镇王见南小学开展了“新时代好少年·强国有我”主题教育读书活动,旨在引导学生养成爱读书、读好书、善读书的好习惯,提高学生阅读兴趣,促进学生身心健康和全面成长。

活动中,教师指导学生阅读红色书籍、经典名著,同时鼓励学生记读书笔记、相互之间交流读书心得,加深对书籍内容的理解。通过开展此次活动,不仅丰富了学生的知识面和精神生活,更让学生在心中种下了“红色种子”,为传承红色基因打下了基础。

# 北城中学举行“节制”品格教育成长营活动

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 张洪新 赵桂霞 李静 周婷婷 报道)为帮助学生增强节制意识,提升自控和自律能力,近日,“爱伴童行·助力成长”关爱未成年人服务项目走进滨城区北城中学,开展了“节制”品格教育成长营活动。

活动在“蹦蹦跳跳”互动音乐律动中开场,之后,主持人带领学生玩起数字游戏,培养学生的动脑动手合作互动能力。围绕活动主题,主持人向学生讲解了“节制”的含义,并带领学生在品格故

事《寻宝记》中感知“节制品格”。此外,还借助“GO SHOPPING”情景再现,通过游戏的方式让学生懂得在生活中应用“节制”的现实意义。活动最后,通过讨论、分析、总结等流程,帮助学生在日常生活中确立一个节制目标,促进学生提高自控力。

据悉,“爱伴童行·助力成长”关爱未成年人服务项目将陆续开展“诚信”“合作”等品格成长营活动,为学校细化品格提升工程项目提供积极指导,推动教育高品质发展,促进学生健康成长。

# 市级名师为基层小学送教助研

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 门连进 报道)5月18日,滨州市小学“强课提质 送教助研”活动走进无棣县。无棣县教体局高度重视活动开展,为方便教师参会学习,分设第四实验小学、棣州希贤学校、信阳镇第六小学、碣石山镇小学四个会场。全县小学8个学

科的1100名教师参加活动。

“送教助研”学科为道德与法治、语文、数学、英语、科学、音乐、体育、美术8个学科。每个学科活动均依据实际确定主题或专题,其间,第一节由无棣县的一名教师执教观摩课,第二节安排市级名师送课,第三节进行互动评课,第四节由市

教研员结合课堂教学情况作学科报告。活动针对性强,内容充实,对实际教学能力提升具有积极意义。

据了解,在新《课程方案》和新《课程标准》颁布并实施的背景下,为使“双新”落地,无棣县教研中心采取“线上学习跟进”“教学视导促进”“研讨活动推进”“专项指导增

进”等多种形式,努力建构无棣县小学新教学行动常态。经过两学年的实践,各科教师对新课标有了些初级认识。此次全市小学“强课提质 送教助研”活动的开展,更加方便了各学科教师总结、反思课堂教学,为教研质量再上新台阶奠定了基础。

进社区、进基地、进红校、进博物馆

# 滨职党务工作专业学生吹响红色教育“集结号”

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 高燕 杨淑贞 报道)为增强党务工作专业学生的专业技能和实践能力,培养又红又专的基层党务工作者,近日,滨州职业学院利用2022级党务工作专业学生实训周,带领学生进社区、进

基地、进红校、进博物馆,开展以红色文化教育为主题的研学活动,吹响红色教育“集结号”,力促实践教学落地落实。

在彭李街道为民社区,同学们聆听了社区落实“智为践行,解民所需”工作理念的具体实践

介绍;在杨柳雪不忘初心党性教育基地和渤海革命老区纪念馆,同学们深切体悟到前辈的无私奉献,增强了争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代好青年的信心和决心;在“红色学校”滨州市高级技工学校,同学们感

受到学校“人人谈红色历史,人人讲红色文化,人人传红色基因”的良好氛围,增强了永远跟党走信念;在山东省博物馆,同学们欣赏文物、见证历史,增强了对祖国的自豪之感、热爱之情。

# 无棣县教体系统首届教职工运动会火热举行

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 门连进 于晓华 报道)5月21日上午,无棣县教体系统首届教职工运动会开幕式举行。来自全县教体局机关和学校、幼儿园的36支队伍参赛。

经过激烈比拼,无棣博翱职专、第三实验小学、无棣二中、第二初级中学、第四实验小学和无棣一中获得团体总分前六名;无棣县第三初级中学、水湾镇中学、教体局机关、第一实验小学、第二实验小

学和棣州希贤学校获得优秀组织奖。

据了解,2020年以来,无棣县教体系统创新实施“14565”工作理念,以加快推进高质量的教育教学为核心,把握教师激情活力作为第一要务,以教师的优先发展引领学生发展。其间,不断推进评价改革,用活直评直聘,落实分级聘任,加大奖评力度,用系列破题行动温暖教师心,让广大教师干劲十足、活力四射。无棣县强师惠师举

措在全市工作会议上作典型经验交流。

同时,无棣县教体系统把“优先发展竞技体育,擦亮竞技体育拳头品牌”作为全面推进体教融合的首要举措,迁建无棣县体育中心,恢复招生,择优选拔培养优秀竞技体育人才,放大无棣柔道、摔跤等拳头项目优势。全县各学校从课程开设、训练竞赛等领域深度推进体教融合,以赛促练,增强学生健康体质和体育技能。

2021年,在第十四届全运会上,无棣运动员一举斩获4枚金牌,占全市金牌总数的“半壁江山”。在2022年省运会上,无棣运动员又取得多项桂冠,实现滨州竞技项目新突破。近年来,无棣县多次被国家体育总局、省体育局授予全国、全省“群众体育先进单位”;无棣县教体局被国家体育总局授予全国“群众体育先进单位”,在全市群众和竞技体育工作会议上作典型发言。